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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Ktory z wymienionych gatunkow stali jest stalg weglowa?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Przedstawiony na rysunkach pret zbrojeniowy wykonany jest ze stali klasy

St3S-b
25G2S
B500SP
RB400W

T
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A, A-0
B. A-1
C. A-II
D. A-II
Zadanie 3.
Wydluzenie pretow stalowych wskutek giecia (w em)
(fragment)
) Kat odgiecia
Srednica preta [mm]
180° 90° 45°
12 1,5 1,0 0,5
14 2,0 1,5 0,5
16 2,5 1,5 0,5
20 3,0 1,5 1,0
650 650
100 §100
135
300 2900 300

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli do wykonania przedstawionego na rysunku elementu zbrojenia

potrzebny jest pret @16 o dlugosci

ocnwy»

5 000 mm
4 980 mm
4 960 mm
4 950 mm
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Zadanie 4.

Warunki techniczne wykonania i odbioru roboét (fragment)

Dopuszczalne tolerancje:

roznice w rozstawie miedzy pretami gtéwnymi nie powinny przekraczaé = 0.5 cm,

roznice W rozstawie pretow w swietle nie powinny przekracza¢ = 1.0 cm,

odstep od czola elementu lub konstrukcji nie moZe si¢ rézni¢ od projektowanego o wigcej niz + 1.0 cm,
dlugosé preta miedzy odgieciami nie powinna si¢ réznié od projektowanej o wigeej niz + 1,0 em,

rozstaw strzemion wzdhuz belek nie powinien rozni¢ si¢ wigcej niz £ 2,0 cm,

odchylenie preta od przewidzianego nachylenia wzgledem poziomu nie powinno przekraczac 3%,

roznica w wymnarach oczek siatki nie powinna przekraczac + 0.5 cm,

otuliny zewnetrzne powinny byé utrzymane w granicach wymagan projektowych z tolerancja dodatnia 0.5 em.
liczba uszkodzonych skrzyzowan w dostarczonych na budowe siatkach nie powinna przekraczaé 20%
wszystkich skrzyzowan (25% na jednym precie).

odchylenie strzemion od linii prostopadiej do zbrojenia gléwnego nie powinno przekraczac 3%,

miejscowe wykrzywienie preta nie moze przekraczac £ 0.5 cm.

Zgodnie

z informacja podana w Waunkach technicznych wykonania i odbioru robot dopuszczalne

miejscowe wykrzywienie pretow zbrojeniowych nie moze przekroczyc

A, 0,5 mm
B. 1,0 mm
C. £2,0 mm
D. 45,0 mm

Zadanie 5.

Z przedstawionego na rysunku przekroju stopy shupa zelbetowego wynika, ze zbrojenie pionowe laczace
stope ze stupem nalezy wykonac z

A. 8 pretow 012 N 4
B. 9 pretow @6 o | nr3.8012
C. 10 pretow @20 | f—f“)i/’/p’ E
’ ! // ! [ =]
D. 20 pretow 920 ‘8_ [ | nr4.986 = &
o | | e
R :
3= i — T
8 ol ©
§ L 8 o
o~ S =
a o
L - s * 5 -\ * “l—/. . J 8 B
3 \ nr1. 10 @ 20 \/rQ 10 @20
{ 2,00m
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Zadanie 6.

Specyfikacja techniczna ST — 01.02 (fragment)
Roboty zbrojarskie

5.3.4. Odgiecia pretéw, haki
Minimalne $rednice trzpieni uzywanych przy wykonywaniu hakéw zbrojenia podaje norma PN-B-03264 (2004).
Minimalna odlegtos¢ od krzywizny preta do miejsca, w ktérym mozna na nim pofozyé spoine wynosi:
— 10d dla stali A-llli A-l
— 5ddlastali A-1, A-O.
Na zimno, na budowie mozna wykonywaé odgiecia pretéw o Srednicy d £ 12 mm.
Prety o srednicy d > 12 mm powinny by¢ odginane z kontrolowanym podgrzewaniem.
W miejscach zagiec i zataman elementéw konstrukcji, w ktérych zagieciu ulegajg jednoczesnie wszystkie prety
zbrojenia rozcigganego, nalezy stosowac srednice zagiecia rowng co najmniej 20 d.

Zgodnie z informacjg podang w Specyfikacji technicznej minimalna odleglo$¢ od krzywizny preta ze stali
A-I do miejsca, w ktérym mozna na nim potozy¢ spoine, wynosi

A. 5d
B. 10d
C. 12d
D. 20d
Zadanie 7.

Zbrojenie nos$ne elementu konstrukcyjnego skfada si¢ z 8 pretow @16 o masie 1,4 kg kazdy. Oblicz mase
catkowitg zastosowanej stali zbrojeniowej.

A, 00112t
B. 00121t
C. 00212t
D. 0,0224t
Zadanie 8.
Srednice i masy pretow zbrojeniowych
Srednica 6 8 10 12 14 16 18 20 22
preta
Masa | 1322 | 0395 | 0,617 | 0,888 | 121 | 1,58 2 247 | 2,98
[kg/m]

Do wykonania zbrojenia potrzeba 25 m preta zbrojeniowego o $rednicy @8 i masie jednostkowej okreslonej
w tabeli. Oblicz koszt preta potrzebnego do wykonania zbrojenia, jezeli cena 1 kg wynosi 2,80 zt.

A, 988zt
B. 15,54zt
C. 11,06zt
D. 27,65zt
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Zadanie 9.
Ktore z narzedzi jest przeznaczone do cigcia duzej ilosci stali zbrojeniowej o $rednicy przekraczajacej
20 mm?

Zadanie 10.
Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. prostowania stali zbrojeniowe;j.
B. wigzania drutu wigzalkowego.
C. zgrzewania pretow w siatki.

D. kotwienia pretow.
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Zadanie 11,
O,L 6x12=72 ¥ 8x21.5 =172 0" 6x12 =72 :D.E
2412
— et
y 24 4 365 24

Liczba strzemion w przedstawionej na rysunku belce wynosi

A. 11 szt
B. 12szt.
C. 21 szt.
D. 25 szt.
Zadanie 12,
W przedstawionym na rysunku strzemieniu dlugos¢ haka wynosi = -
A 4 cm
‘ 40
B 8 cm ™=
C. 17cm
D. 40cm g o
170
Zadanie 13.
Naktad na wykonanie zbrojenia @8 wynosi 1,008 t/t. Oblicz naktad na wykonanie 500 kg zbrojenia.
A. 0,504 th
B. 0,508 t/t
C. 1,004 th
D. 1,008 t/t
Zadanie 14.

Oblicz catkowity koszt zbrojenia elementu konstrukeyjnego, jezeli do jego wykonania zastosowano 15 ton
stali A-I, a cena 1 kg tej stali wynosi 2,00 zt.

A, 30,00 zt
B 3 000,00 zt
C. 30000,00 zt
D. 300 000,00 zt
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Zadanie 15.
Oblicz koszt wykonania zbrojenia o masie 12 ton, jezeli naktad na wykonanie 1 tony zbrojenia wynosi

28,15 r-g, astawka 1 r-g wynosi 16,00 z}.

A, 375320zt
B. 450040 zt
C. 5404,80 zt
D. 19 200,00 zt

Zadanie 16,

W polaczonej z plyta belce zelbetowej przedstawionej na rysunku zastosowano strzemiona

pojedyncze zamknigte.

|
I B g oa
I
|

pojedyncze otwarte.
podwdjne otwarte. ] 1

ocnow»

podwojne zamknigte.

Zadanie 17.

Aby zapewnic¢ zalecang odleglos¢ migdzy pretami zbrojenia a deskowaniem, nalezy zastosowac

A. podktadki dystansowe.
B. listwy zabezpieczajace.
C. siatki zbrojeniowe.
D. druty wigzatkowe.

Zadanie 18.

) // /° v
CINNL AL
V7% N, v W

Na rysunku przekroju beli zelbetowej cyfra 4 oznaczono pret

A. nosny odgiety.
B. nosny prosty.
C. montazowy.

D. rozdzielczy.
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Zadanie 19.
Ksztattownik stalowy przedstawiony na rysunku to

teownik.

katownik.

A
B. ceownik.
C
D. dwutecownik.

Zadanie 20.
Zgrzewanie punktowe pretow zbrojenia powinno odbywac si¢ pomiedzy dwiema
A.  wigzkami.
B. dzwigniami.
C. elektrodami.
D. zgrzewarkami.
Zadanie 21.

Montaz zbrojenia belki sktadajacej si¢ ze zgrzewanych elementéow plaskich (drabinek) powinien by¢
przeprowadzony

A. wfabryce.

B. wzbrojarni.

C. bezposrednio w deskowaniu.

D. na terenie budowy poza deskowaniem.

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono wezel zbrojarski o
A. dwurzedowy.
B. krzyzowy. -
C. martwy. ‘ ﬁ J A J
D. prosty.
o
Widok Widok
z przodu z tylu
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Zadanie 23.

Na rysunkach widoku i przekroju przedstawiono sposob przedtuzenia pretow przy pomocy potaczenia
spawanego

A. zakladkowego dwustronnego. o
B. naktadkowego dwustronnego. i
C. naktadkowego jednostronnego. — _'_iF 8
D. zakladkowego jednostronnego.
Zadanie 24.

Jeden pracownik potrzebuje na wykonanie zbrojenia 96 godzin., Wykonanie tego zbrojenia w ciggu 32 godzin

wymaga zatrudnienia

A. 2 pracownikow.
B. 3 pracownikow.
C. 4 pracownikow.
D. 5 pracownikow.

Zadanie 25.

Temperatura mieszanki betonowej w zaleznosci od temperatury wody i kruszywa

Temp. Temperatura wody [°C]
kruszywa 5 10 20 30 40 50 60 70 80
[*C] Temperatura mieszanki betonowej [°C]
5 5 6 9 11 14 16 19 22 24
10 8 9 12 15 17 20 22 25 27
15 11 13 15 18 21 23 26 28 31
20 15 16 19 21 24 26 29 31 34
30 21 23 25 28 30 33 35 38 40

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli temperatura mieszanki betonowej przy temperaturze kruszywa 20°C
i temperaturze wody 30°C wynosi

A, 19°C
B. 21°C
C. 25°C
D. 28°C
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Zadanie 26.
Na podstawie wymiaréw podanych na rysunku oblicz objetos¢ tawy fundamentowej o dtugosci 20 m.
A, 0,12m’
B. 0.80m’
C. L50m’
D. 240m’
— | 1,100
o
=
- | 1,400
s, 250 115
400
Zadanie 27.

Beton cigzki otrzymuje si¢ poprzez dodanie do cementu kruszywa

A. barytowego.

B. keramzytowego.
C. glinoporytowego.
D. thupkoporytowego.

Zadanie 28.
Charakterystyka techniczna betoniarek o mieszaniu wymuszonym
o Pojemnos¢ Wyda!nosc Moc silnika
Typ betoniarki robocza techniczna [kw]
[ [m’/h]
B!3—135 o mieszalniku 135 do 4,0 2.8
nieruchomym
BP-250 przeciwbiezna 250 3-5,0 4,5
BPM-250 250 do 7,0 7,0
BPM-500 500 22,0 10,0
BP-111-500 AB 500 7,0:10,0 10,0
BP-1000 1000 21-23 26,3

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ktory typ betoniarki nalezy zastosowac¢, aby w ciggu
1 godziny przygotowaé 23 m° mieszanki betonowej.

A. BP-III-500 AB
B. BPM-250

C. BPM-500

D. BP-1000
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Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono uktadanie mieszanki betonowej przy uzyciu

leja zsypowego.
rynny spustowe;j.
rury teleskopowe;j.

onwp

rynny spustowej z lejem,

Zadanie 30.

Do przewozu pretow zbrojeniowych o dtugosci 12 metréw z hurtowni na teren budowy nalezy uzy¢

A.  wywrotki samochodowe;.
B. przyczepy dhuzycowe;.
C. taSmociagu.

D. Zurawia.

Zadanie 31.
Naklady na 1 m’ mieszaniny betonowej Tablica 1713
Jednostki Konsystencja betonu
Wyszczegdlnienie miary, i | |
omaciania wilgotna gestoplastyczna plastyczna
Lp. © o Gru
pa kruszyw
robotnicy, rodzaje 3 3
symbole L e 2
materiatdw i maszyn 'E ]
= | 1l ] | Il | | 1l
a b o d e 01 02 03 04 05 06 07 08
01 999 robotnicy 149 r-g 1,29 1,29 1,29 1,29 1,29 1,29 1,29 1,29
20 1700320 | Cement portlandzki 034 T 0,266 | 0,299 | 0,332 | 0,336 | 0,376 | 0,414 | 0,390 | 0,428
zwykty 45
21 1601899 | Piasek do betonow 060 m’ | 0,398 | 0,449 | 0,494 | 0,371 | 0,413 | 0,450 | 0,349 | 0,390
zwykty
22 1602599 | Zwir do betondéw zwykty 060 m’ | 0,862 | 0,774 | 0,687 | 0,802 | 0,711 | 0,626 | 0,757 | 0,671
23 3930099 | Woda 060 m® | 0,193 | 0,218 | 0,243 | 0,246 | 0,274 | 0,303 | 0,285 | 0,314
70 | 43212 Betoniarka 250 | 148 | m-g | 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile wody potrzeba do wykonania 15 m® mieszanki
betonowej o konsystencji plastycznej z zastosowaniem II grupy kruszywa.

A, 3270m’
B. 4,110 m’
C. 4275m’
D. 4,710 m’
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Zadanie 32.

W wyniku zmieszania cementu i wody otrzymuje si¢
A. beton.
B. zaprawe.

C. zaczyn cementowy.
D. mieszanke betonowa.

Zadanie 33.

Jezeli podczas badania konsystencji mieszanki betonowej metoda stozka opadowego po podniesieniu formy
opad stozka wyniost 18,5 cm, to konsystencja badanej mieszanki zgodnie z tabelg jest

A. ciekla. Klasy konsystencji mieszanki betonowej
B. polcickta. wg metody opadu stozka pomiarowego
C. wilgotna. (wg PN-EN 206-1:2003/A2:2006)
Opad stozka
D. plastyczna. Klasa P mm
51 (wilgotna) 10+40
S2 (gestoplastyczna) 50+90
S3 (plastyczna) 100+150
S4 (potciekta) 160+210
S5 (ciekta) 2220
Zadanie 34,

Wynajecie pompogruszki do wbudowania mieszanki betonowej kosztuje 100,00 zt/m-g, a naktad na 100 m’

wynosi 35,12 m-g. Oblicz szacunkowy koszt catkowity sprzetu wykorzystanego do wykonania 50 m’ stropu.

A.  1000,00 zt

B. 1756,00zt

C. 351200zt

D. 5000,00 zt
Zadanie 35.

Na ktoérym rysunku przedstawiono wibrator wgtebny?
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Zadanie 36.

Zwarta struktur¢ oraz mniejsza nasigkliwos¢ betonu zapewnia zastosowanie do wykonania mieszanki
betonowej domieszki o whasciwosciach

A. uszczelniajacych.

B. przeciwmrozowych.

C. zwickszajacych plastycznosé,
D. przys$pieszajacych twardnienie.

Zadanie 37.

Metoda dojrzewania betonu polegajaca na przepuszczeniu przez Swiezy beton pradu elektrycznego nazywa si¢

A. elektronagrzewem.
B. autoklawizacja.

C. naparzaniem.

D. studzeniem.

Zadanie 38.

Podczas pielegnacji mokrej polewanie zimng woda uloZonej cieplej mieszanki betonowej moze spowodowac

A. nadmierne nagrzanie mieszanki.

B. pozbawienie mieszanki wilgotnosci.

C. rozsegregowanie sktadnikow mieszanki.

D. zbyt szybkie obnizenie temperatury mieszanki.

Zadanie 39.

Naprawa uszkodzonej konstrukcji zelbetowej polegajaca na narzucaniu (natryskiwaniu) na jej powierzchnie
mieszanki betonowej pod ciSnieniem spr¢zonego powietrza nazywa si¢

A. torkretowaniem.
B. impregnowaniem.
C. hydrofobizacja.
D. iniekcja.

Zadanie 40.

Tle betoniarek samochodowych o pojemnosci 6 m® kazda nalezy wykorzystaé do transportu w miejsce
wbudowania mieszanki betonowej potrzebnej do wykonania 9 stop fundamentowych o przekroju
prostokatnym i wymiarach 3 x 3 x 0,5 m?

5 betoniarek.
6 betoniarek.
7 betoniarek.

onwp

8 betoniarek.
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